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We declare under our sole responsibility that this product is in conformity with the following standards

DECLARATION DE CONFORMITE CE
Nous déclarons sous notre propre responsabilité que ce produit est en conformité avec les normes ou
documents normalisés suivants:

D) DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
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AEKNAPALIMA O COOTBETCTBMM CTAHOAPTAM CE

Mbl c NONHOWM OTBETCTBEHHOCTBIO 3aABAAEM, YTO 3TO nspenne CooTBeTCcTByeT caeayrolnm CTaHa4apTam
WUN CTaHO4a PTU30BAHHbIM JOKYMEHTaM:

EN60745-1:2009+A11:10,EN60745-2-1:2010,EN60745-2-2:2010
2006/42/EC, 2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU,2012/19/EU
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TECHNICAL DATA

Model MPED300VD

Article code 111-0205

Voltage 220-240V~ 50/60Hz
Rated power input 300W

No-load speed 1: 0-450/min 1I: 0-1350/min
Chuck capacity 0.8-10mm

Cable PVC

Cable length 2M

Weight according 1.3KG

to EPTA-Procedure

01/2003

Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 78dB(A)
LWA sound power level 89dB(A)
Uncertainty 3 dB(A)

Vibration emission value 2.2m/s?
Uncertainty 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another. It may be used for
a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may
differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure
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level over the total working period.
Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

This tool is intended for drilling in wood, metal, ceramic and plastic as well as for screwdriving.

Pare devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
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mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the
power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalighment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR ELECTRIC DRILL

e Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your workpiece; remove them
before you start working

e Always check that the supply voltage is the same as the voltage indicated on the nameplate of the tool
* Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when original accessories are used

e Use only accessories with an allowable speed matching at least the highest no-load speed of the tool

© This tool should not be used by people under the age of 16 years

* Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

e Always keep the cord away from moving parts of the tool

e If the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug

* Never use the tool when cord is damaged; have it replaced by a qualified person

o If the drill bit becomes unexpectedly jammed (causing a sudden, dangerous reaction), immediately
switch off the tool

 In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug
® Secure the work piece (a work piece clamped with clamping devices or in a vice is held more securely
than by hand)
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¢ Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
accessory may contact hidden wiring or its own power cord (contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator)

e Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

¢ Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

¢ Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be harmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable

e Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

e Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

e When you put away the tool, switch off the motor and ensure that all moving parts have come to a
complete standstill

e Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

¢ Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal of
the plug

o If for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

Read the manual Wear ear protection

Warning Wear dusk mask

Double isulation Do not dispose of old appliances in the

household garbage

I while working, always hold the tool at the black-coloured grip area(s) - keep ventilation slots uncovered -
do not apply too much pressure on the tool; let the tool do the work for you

CLEANING AND MAINTENENCE

ADD OIL IN IT OF TEN. The drill is a speed working tool. The lubrication grease is volatlilized easily so the
grease in reduction case and bearing must often be kept clean and add or change it anytime needed.
CHECKING AND MATNTENANCEONITFREQUENTLY. The drill should be checked, repaired day to day and
see whether the power wire, the plug and the switch work well or not. Pay attention to everything such
as whether the insulation resistance works normally, the handle is flexible, the inverter and brushes are
well contacted, the armature winding and the stator winding are in short circuit or broken circuit, and the
bearing, the other moving parts are damaged, etc.

EACH PART SHOULD BE WELL KEPT AND WHEN YOU WANT TO CHANGE THE PART. USING THE SAME ONES
When the drill needs taking apart and checking, do keep each part including insulation liner and casing pipe.
If they are damaged you must change the new one and the same one. Be sure not to use the substiution
materials which is worse than one ne used and the part which does not agree with the standard. When
fixing, you must put the parts in their proper position as usual and should not omit any of them.

BE CAREFUL OF THE INSULATION RESISTANC The drill not be used for long or to have been used in damp
condition must be tested in its vinding of the insulation resistance with a 500 milion ohm meter. If the
winding and iron center is less than 2 milion ohms, you must drying treatment to the winding until more
than 2 milion ohms. STORED CARETULLY The drill should be kept in a dry clean place and without any
corrosive gases.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -

in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting

Wear eye protection Disconnect from power supply while

maintance

>l @ @

OPERATING INSTRUCTION

USE (Fig.1) (Fig.2)

(1) On/Off

(2) Speed control for smooth starting

(3) Changing direction of rotation

(4) when not properly set in left/right position, switch cannot be activated

! change direction of rotation only when tool is at a complete standstill

Changing bits (Fig.3)

- insert the bit as deep as possible in the chuck

1 do not use bits with a damaged shank

Torque control (VariTorque) (Fig.4)

- output torque will increase as clutch ring is rotated from 1 to 20; position (1) will lock up the clutch to
permit drilling or driving heavy duty work

- when turning in a screw, first try VariTorque position 1 and increase until the desired depth has been
reached
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Out of service at switch-on

Shortcircuit in motor winding

Replace stator/rotor by repairer

Disconnection between plug and
power socket

Put plug in power socket

No voltage in supply socket

Check and repair power supply

Loose switching contact

Replace switchboard by repairer

Disconnection between carbon
brush and commutator

Check connection between carbon
brush and commutator by repairer

Excessive sparkling

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Drilling speed drop

Low supply voltage

Regulate supply voltage

Damage in machinery parts

Replace machinery parts by repairer

Shortcircuit in rotor

Check or replace rotor by repairer

Blcokup at drilling bit during
drilling metallized product

Stop drilling
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Machine superheating

Electromotor overload

Normally operate with reference to
specification

Unsmooth air outlet

Clear up air intake/outlet

Drill chuck in loosening

Drill chuck in wide loosening

Replace drill chuck by repairer
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DONNEES TECHNIQUES

Modele MPED300VD

Le code d’article 111-0205

Tension 220-240V~ 50/60Hz
Puissance 300W

Vitesse a vide I: 0-450/min  II: 0-1350/min
Taille de Mandrin 0.8-10mm

cable PVC

Longueur de cable 2M

Poids suivant EPTA- 1.3KG

Procedure 01/2003

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 78dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 89dB(A)
Incertitude 3 dB(A)

Valeur d'émission des vibrations 2.2m/s?
Incertitude 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
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peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger 'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de I'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

Cet outil est congu pour le pergage dans le bois, le métal, La céramique et les matiéres plastiques ainsi que
pour le vissage

'est décidé a 'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.

Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiere utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I’endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas 'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussieres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant I'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de Poutil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N’utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié a la terre.

c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a ’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter I'appareil
ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez l'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.
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f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil
électroportatif. N’utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de I'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussieres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussieres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez l'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas 'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non

initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent

correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces

instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de l'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PERCEUSE

e Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui pourraient se trouver dans la piéce a travailler et qui
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risqueraient d’endommager trés fortement votre outil; enlevez-les avant de commencer le travail

¢ Contrdlez toujours si la tension secteur correspond a la tension indiquée sur la plaquette signalétique de
I'outil (les outils congus pour une tension de 230V ou 240V peuvent également étre branchés sur 220V)

¢ SKIL ne peut se porter garant du bon fonctionnement de cet outil que s’il a été utilisé avec les accessoires
d’origine

e La vitesse admissible des accessoires utilisées doit étre au moins aussi élevée que la vitesse a vide
maximale de I'outil

¢ Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes de moins de 16 ans

e Utilisez un cable de prolongement complétement déroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A

» Tenez toujours le cable éloigné des parties mobiles de I outil

o Si le cable est endommagé ou rompu pendant le travail, n’y touchez pas, mais débranchez immédiatement
la prise

o N'utilisez jamais d’outil avec un cdble endommagé; faites-le remplacer par un technicien qualifié

® En cas de blocage de la meche (générant une contre-réaction violente et dangereuse), éteignez
immédiatement l'outil

* En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique, mettez directement l'outil hors service et
débranchez la fiche

¢ Fixez solidement la piéce a travailler (une piece fixée a I'aide de dispositifs de fixation est davantage
assure que si elle était tenue a la main)

¢ Ne tenez l'outil électroportatif qu’aux poignées isolées, si, pendant les travaux, I'accessoire risque de
toucher des cables électriques cachés ou son propre cable d’alimentation (le contact avec des conduites
sous tension a pour conséquence une mise sous tension des parties métalliques de I'outil électrique et
provoque une décharge électrique)

o Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizer la présence de conduites électriques ou bien
s’adresser a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquer

un incendie et une décharge électrique; le fait d'endommager une conduite de gaz peut entrainer une
explosion; le fait dendommager une conduite d’eau peut entrainer des dégats matériels ou causer une
décharge électrique)

® Ne travaillez pas de matériaux contenant de 'amiante (I'amiante est considérée comme étant
cancérigéne)

¢ La poussiére de matériaux, tels que la peinture contenant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le contact avec la poussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactions allergiques et/ou des maladies respiratoires chez I'opérateur ou des personnes se
trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’en connecter un

¢ Certains types de poussiéres sont classifiés comme étant cancérigénes (tels que la poussiere de chéne
ou de hétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un
 Suivez les directives nationales relatives au dépoussiérage pour les matériaux a travailler

¢ Lorsque vous rangez votre outil, le moteur doit étre coupé et les piéces mobiles complétement arrétées
e Débranchez toujours l'outil avant tout réglage ou changement d’accessoire

SYMBOLES

Lire attentivement la notice Munissez-vous d’une protection acoustique

Porter un masque anti-poussiére

Ne pas jeter les appareils électroporatifs dans
les ordures ménageres!

Double isolation pour une protection
supplémentaire

©
A Avertissement
El
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) Protection des yeux Protéger vos mains et vos pieds de toutes les
(\j ouvertures

INSTRUCTION D’OPERATION

¢ Marche/arrét 4(Fig.1) (Fig.2)

¢ Réglage de la vitesse pour démarrage doux 5

e Inversion du sens de rotation 6

- quand l'outil n’est pas réglé exactement sur la position gauche/droite, il ne peut étre mis en marche
linversez uniquement le sens de rotation lorsque l'outil est a I'arrét complet

* Changement des embouts 7 (Fig.3)

- enfoncez 'embout le plus profondément possible dans le mandrin

! ne pas utilisez des embouts avec une queue endommagée

» Réglage du couple (VariTorque) 8 (Fig.4)

- le couple de sortie augmentera si I'anneau D est passé de 1 a 20; la position E bloquera le couple pour
Permettre le percage et le vissage dans des travaux durs

- quand vous devez visser une vis, d'abord commencez en VariTorque position 1 et augmentez le couple
jusqu’a la vis a atteint la profondeur désirée

¢ Tenue et guidage de l'outil 9

! lorsque vous travaillez, tenez toujours I'outil par la(les) zone(s) de couleur noir

- veillez a ce que les fentes de ventilation F 2 soient découvertes

- ne pas appuyez trop fortement sur l'outil; laissez I'outil travailler pour vous

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

1.AJOUTER SOUVENT DU PETROLE A CECI. Le semoir est un outil fonctionnel de vitesse. La graisse
lubrifiante se volatiliser facilement, donc, la graisse au cas de réduction et le roulement sont obligés d’étre
propres, et encore, la graisse doit étre ajoutée et changée au cas nécessaire.

2.LE VERIFIER ET LE MAINTENIR FREQUEMMENT. Le semoir doit étre vérifié et réparé jour par jour. Il

faut confirmer si le fil de source d’électricité, la fiche électrique et le commutateur marchent bien. Faire
attention a tout, par exemple, la résistance isolante marche normalement ou non; le manche est flexible ou
non; l'inverseur et la brosse sont bien contactées ou non; si I'enroulement de I'armature est dans un circuit
court ou cassé; si le roulement et les autres parties en mouvement sont endommagés,etc.

3.CHAQUE PARTIE DOIT ETRE BIEN MAINTIENT QUANG VOUS VOULEZ CHANGER LA PARTIE.UTILISEZ LES
MEMES UNS quand le semoir a besoin d’étre démontré ou vérifié. Garder chaque partie, y compris la ligne
isolante et la pipe d’enveloppe. Si elles sont endommagées, il vous faut les changer avec les unes nouvelles
et mémes. Etre siir de ne pas utiliser le matériau substitutif qui est pire que celui réutilisé et que la partie
qui ne correspond pas au standard. Quand vous faites la réparation, il vous faut mettre les parties dans
leurs propres positions comme d’habitude et ne pas omettre aucune d’elles.

4.ETRE SOIGNEUX DE L'ISOLATION RESISTANTE. Le semoir n’est pas utilisé pour longtemps ou est utilisé
dans une condition humide, il faut tester son enroulement d’isolation résistante avec un galvanométre de
500 ohms. Si I'enroulement et le centre de fer sont moindre de 2 millions d’ohmes, il vous faut un traitement
de sécher I'enroulement jusqu’a qu’il soit plus de 2 millions d’'ohms

5.RESERVER SOIGNEUSEMENT. L e semoir doit étre réservé dans une place séche et propre, sans aucun gaz
corrosive.

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménagéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement
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DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

L'interrupteur en installation sans
fonctionnement

La bobéche du moteur électrique
est disjonctée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

La douille électrique sans voltage

Examiner et réparer la source de
courant

Le mauvais contact de
l'interrupteur

Demander aux personnels
professionnels de réparer et
remplacer l'interrupteur

Sans contact entre le balai de
charbon et le commutateur

Demander aux personnels
professionnels d'examiner, réparer
et remplacer la condition du contact
de l'interrupteur

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort de la brosse
a carbone est insuffisante

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

L'usure excessive de la brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

Le court-circuit de la bobéche de
rotor a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
réviser ou remplacer le rotor

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
réviser ou remplacer le rotor

Le ralentissement du
fonctionnement

Le voltage de source d'électricité
est bas

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le détriment des piéces de la
machine

Demander aux personnels
professionnels de remplacer les
piéces de la machine

Les courts -circuits dans le rotor

Demander aux professionnels de
réviser ou remplacer le rotor

Contenido
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SOLUCIONES DE AVERIAS

DATOS TECNICOS

Modelo MPED300VD

Cédigo de articulo 111-0205

Voltage 220-240V~ 50/60Hz
Potencia 300W

Velocidad sin carga 1: 0-450/min Il: 0-1350/min

Le foret est bloqué lors de percer
les métaux

Arréter I'opération

La machine est trop chaude

La surcharge d'électromoteur

Suivre les demandes du livret

Le vent des gorges anormaux

Draguer le vent des gorges et la
buse

La vibration du mandrin de foret
de la machine

La grande vibration du mandrin de
foret

Demander aux professionnels de
remplacer un bon mandrin de foret

12
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Tamafio de mandril 0.8-10mm
Cable PVC
Longitud del cable 2M

Peso segln EPTA- 1.3KG
Procedure 01/2003

Informacion sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presidn acustica LpA 78dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 89dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 2.2m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicidn fijado en la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacidn con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacidn por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitaciéon experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
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también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucién drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los Utiles, conservar calientes las manos,
organizacidn de las secuencias de trabajo.

APLICACION

Esta herramienta ha sido proyectada para taladrar en madera, metal, ceramica y materiales sintéticos asi
como para atornillar

"se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.
Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracién, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccién de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesidon grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacién deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosidon, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.
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d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacién adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdandola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas méviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podrd trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) SERVICIO

a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
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de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TALADROS

o Evite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo; retirelos
antes de empezar a trabajar

e Compruebe siempre que la tension de alimentacion es la misma que la indicada en la placa de
caracteristicas de la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden conectarse también a 220V)

¢ SKIL Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta al emplear accesorios
originales

e Utilice Unicamente accesorios cuyo limite de revoluciones permitido sea como minimo igual a las
revoluciones en vacio maximas de la herramienta

¢ Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

o Utilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
¢ Mantenga siempre el cable lejos de las partes moviles de la herramienta

* Si llega a dafarse o cortarse el cable eléctrico durante el trabajo, no tocar el cable, sino extraer
inmediatamente el enchufe de la red

¢ No utilizar la herramienta cuando el cable esté dafiado; hagalo cambiar por una persona calificada

o Si la broca se bloquea inesperadamente (causando una brusca y peligrosa reaccion), desconectar la
herramienta inmediatamente

¢ En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecanico, apague inmediatamente la
herramienta y desconecte el enchufe

® Asegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecién o en un tornillo
de banco, se mantiene sujeta de forma mucho mds segura que con la mano)

® Sujete la herramienta Unicamente por las empuiaduras aisladas al realizar trabajos en los que el
accesorio pueda tocar conductors eléctricos ocultos o el propio cable de la herramienta (el contacto con
conductores portadores de tension puede hacer que las partes metalicas de la herramienta le provoquen
una descarga eléctrica)

o Utilice aparatos de deteccion adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una descarga
eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosidn; la perforacién
de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

* No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

¢ El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerals y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

o Ciertos tipos de polvo estdn catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

¢ Siga la normativa nacional en cuanto a extraccion de polvo, en funciéon de los materiales que vayan a ser
utilizados

® Ponga atencidn al guardar su herramienta de que el motdr esta apagado y las partes moviles estan
parados

® Desenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algun accesorio

SiMBOLOS

Aislamiento doble No debe disponer los aparatos viejos en la

basura doméstica

Mantenga sus manos y pies fuera de todas las
aberturas

Ponerse gafas de seguridad

O
>

Ponerse proteccion de los oidos

@ Leer el manual

ﬁ Advertencia Ponerse mascara de polvos
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INNSTRUCCIONES DE USO

¢ Conexion/desconexion 4  (Figura 1) (Figura 2)

¢ Control de velocidad para un arranque suave 5

e Inversion de la direccién de giro 6

- si el inversor de giro no esta adecuadamente colocado en la posicion izquierda/derecha, el interruptor A 2
no podra ser activado

I sélo invierta la direccion de giro cuando la herramienta esté completamente parada

e Cambio de brocas 7 (Figura 3)

- introduzca la broca lo més profundo posible dentro del portabrocas

! no utilice brocas con un mago deteriorado

o Control del par de apriete (VariTorque) 8 (Figura 4)

- el par de apriete puesto se aumentara cuando el anillo de embrague D serd cambiado de la posicion 1 al
20; en la posicidn E el portabrocas estd bloquedo para permitir tareas duras de taladrado o atornillado

- al apretar un tornillo, empiece a utilizar VariTorque en la posicién 1y vaya aumentado hasta alcanzar la
profundidad deseada

® Sujeccion y manejo de la herramienta 9

! durante el trabajo, sujete siempre la herramienta por la(s) zona(s) de empuiiadura de color negro

- mantenga las ranuras de ventilacién F 2 descubiertas

- no ejerza demasiada presién en la herramienta; deje que la herramienta haga su trabajo

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

1. ANADIR ACEITE DE LUBRICACION DE VEZ EN CUANTO. El taladro es una herramienta que trabaja por
velocidad. El aceite de lubricacidn se ensucia facilmente, por lo tanto se debe mantenerlo limpio y afiadir/
cambiar el aceite de lubricacién en cuanto sea necesario.

2. REVISA EL APARATO PERIODICAMENTE. La maquina debe ser revisada, controlada periédicamente para
ver si el cable de alimentacidn, el enchufe y el interruptor estan en buenas condiciones. Presta atencion al
revisar el aparato para controlar si la resistencia de aislamiento funciona correctamente, también revisar
si el mango es flexible, el inversor y los cepillos estan bien contactados, el bobinado del estator estan en
circuito abierto, y el cojinete, las otras partes en movimiento si estan dafiados, etc.

3. PARA CAMBIAR LAS PARTES DEL APARATO, USA SIEMPRE DE LOS MISMOS MODELOS cuando sea
necesario de cambiar cualquier parte cambiable. Cuando sea necesario de desmontar y comprobar los
componentes del aparato, comprueba todos los componentes si estan dafiados. Para cambiar alguna parte
del aparato, asegurese de no utilizar un material de sustitucion que sea de menos calidad ni una pieza que
no esté de acuerdo con la norma. Al instalar piezas nuevas, asegurese de poner las piezas en su posicion
correcta y no debe omitir ninguna de ellas.

4. TENGA CUIDADO CON LA RESISTANC DE AISLAMIENTO. No se debe utilizar el aparato durante un tiempo
muy prolongado, si se usa el aparato bajo una condicién himeda, hay que comprobar los valores de la
resistencia de aislamiento con un medidor de 500 millones de ohmios. Si el bobinado y el centro de hierro
estd a menos de 2 millones de ohmios, se debe secar el tratamiento del bobinado hasta mas de 2 millones
de ohmios.

5. GUARDARLO CUIDADOSAMENTE. Se debe mantener el aparato en un lugar limpio y seco sin gases
corrosivos.

AMBIENTE
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No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos

y su aplicacién de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias

ecoldgicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos

Posibles causas

Solucién de problemas

La maquina esta encendida pero
no trabaja

Cortocircuito en el bobinado del
motor

Cambiar el estator y el rotor por un
profesional

El enchufe no esta enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

No hay tensién en la toma de
corriente

Comprobar y reparar la fuente de
alimentacion

El interruptor tiene mal contacto

Comprobar y cambiar el interruptor
por un profesional

Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Comprobar el estado de contacto
de las escobillas de carbon y el
conmutador por un profesional

La mdaquina sale muchas chispas

La presién del resorte de las
escobillas de carbdn no es
suficiente

Cambiar las escobillas de carbdn por
un profesional

Las escobillas de carbon estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Comprobar y cambiar el rotor por
un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

Comprobar y cambiar el rotor por
un profesional

La velocidad de funcionamiento
se disminuye

La tensidon de la fuente de
alimentacion es baja

Ajustar la tensidn de la fuente de
alimentacion

Las piezas mecanicas estan
dafiadas

Cambiar las piezas mecdnicas por un
profesional

Cortocircuito en parte del rotor

Comprobar y reparar, o cambiar el
rotor por un profesional

El taladro estd atascado al perforar
una pieza metdlica

Dejar de operar el aparato

La maquina se calienta demasiado

Sobrecarga del motor

Operar la maquina correctamente
conforme con el manual de
instrucciones

Algo atascado en la salida de aire

Limpiar el conducto y la salida de
aire

El portabrocas de la maquina se
balancea

El portabrocas balancea
fuertemente

Cambiar el portabrocas por otro
bueno por un profesional
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OBLUVE YKA3SAHUA
CEPTUOUKALNA
TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKN..
HASHAYEHWE
ROMTIITIEKT MOCTABKM
KOHCTPYKTMBHbBIE OCOBEHHOCTU
MEPbI BE3OMACHOCTH
MNOArOTOBKA K PABOTE
PEKOMEHZALIMN MO PABOTE
OBC/TYXKVMBAHWE.
XPAHEHWE
TPAHCIMOPTVPOBAHME
3ALLMTA OKPYKAIOLLEEM CPEAbI M YTUIV3ALMA

CopeprkaHue

OBLUME YKASAHUA

Mpu NoKynKke N3fenna B pO3HUYHOM TOProBoit ceTu TpebyiiTe NpoBepKKu ero paboTocnocobHOCTU M KOMNIEKTHOCTH, @
TaKXe wramna TOpI’y}OLLI,ei;I OpraHusauuun n aatbl NPOAAXKU B I'apaHTl/IIZHOM Ta/loHe.

YT06b1 M36€XaTb Hea0pPa3yMeHMN BHUMATENbHO 03HAaKOMbTECH C AaHHOM MHCTpyKumeit. Obpaluaem Balwe BHUMaHWe
Ha UCKOUYNTENBbHO BbIMOB0e HazHaYeHWe JaHHOTO U3AE/NA, T. €. OHO He A0/KHO MCMO/b30BaTbCA ANA NPOMECCUOHANBHBIX
paboT nnn B KOMMEpPYECKUX LieNsX.

Ha n3genuu pasmelleHbl cneuunanbHble MTMKTOrpammbl, obpatuatolime Bale BHMMaHWe Ha Hanbonee BaxHble MOMEHTbI.

©

BHMMaTenbHO NpouynTaTe AaHHYIO
NHcTpyKumio.

M3penve mnsrotosneHo no stopomy (I1)
Knaccy 3aliuTbl OT MOPANKEHUA INEK-
TPUYECKMM TOKOM.

ByzbTe BHUMaTE IbHbI MPY BCEX BUAAX
paboTbl.

A
2

MpumuTe mepbl NO 3KONOTUYECKHU
YUCTOM YTUAU3ALMN NpUeallen B
HEerogHOCTb YNaKOBKW, U3AeNUA UK
aKceccyapos.

Bcerga ncnonb3yiTe Hagnexawme 3a-
LMTHbIE CPeACTBa.

®

CEPTU®UKALNA

W3penue cootBeTcTByeT Tpe6OBaHMAM TEXHUYECKUX pernameHToB TamoxeHHoro Coto3a: «O 6e30macHOCTU HU3KOBOLT-
Horo o6opyaosaHus (TP TC 004/2011), «DneKTpoMarHUTHasA COBMECTUMOCTb TexHUYeckmx cpeacts» (TP TC 020/2011), «O

6e3onacHOCTU malwmH 1 obopygosanus» (TP TC 010/2011).
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

1
Mogaenb MPED300VD
2 ApTUKyN 85046(111-0205)
1 PerynaTop orpaHu4yeHua KpyTawero HanpsxeHve nutanus 220-240B, 50 'y,
MOMEHTa
2 MaTpoH MaKcumanbHas notpebisemas MoLLHOCTb 300 Bt
3 Mepekntoyaresb HanpasieHns MaKcumanbHbIi noTpebasemblii TOK 15A
BpalleHus (pesepc) wqn
4 ®ukcaTop BbiktO4aTeNA Yncno 060poToB WNMHAENA Ge3 HarpysKu ”;": g' gg(;)séMMH
5 Bbik/touatens/perynatop 060potos i 06/muH
3 6 CseToauop, noacseTku Tun natpoHa 6e3kntouesoit
4 7 BeHTUNALMOHHbIE Npopesn - 0.8-10
. 3 MeperIoyaTeNt ACTOTh! BPALLEHMA [lnameTp XBOCTOBUKA, 33XKMMAeMblii NaTPOHOM ,8-10 MM
v wnuHaens YcTaHoBOYHaA pesbba WnuHaens 3/8”

Konuuectso cTyneHei nepexkntoyaTens orpaHUYeHus KpyTawero momenta | 19+1

YpoBeHb 3ByKoBOro AasneHus no EN 60745 (7843) nb(A)

YpoBeHb akycTuyeckoi mowHoctv no EN 60745 (89+3) ab(A)

YposeHb Bubpaumu no EN 50144 (2,2%1,5) m/cek’
6 [nvHa kabens anekTponuTaHua 2,0m

Bec no EPTA-Procedure 01/2003 1,3 Kr

HA3SHAYEHUE

JneKTpuuecKas apenb — WypynoBepT apTuKyn 85045 (B AasbHelluem WypynoBepT) npeaHasHadeHa 418 3aKpyunsaHus/
BbIKPYYMBAHWSA LLYPYNOB, CAMOPE30B, BUHTOB, ONTOB U raek.
[lonyckaeTca KpaTKOBPEMEHHO UCMOo/b30BaTh LLYPYNOBEPT A/1A CBEPNEHWUA OTBEPCTUIA B METaIaX, NacTMaccax Uav ApesecuHe.
LLlypynosept umeet
1 bBe3k/N04EBO NAaTPOH, NO3BONAOLMIA NEPECTABATL CMEHHbIN MHCTPYMEHT 6e3 CneLuanbHOro Katova.
2 KnaBuLUHbINA nepek/ito4aTeNb YacToTbl BpaLLleHUA Ha ABa NONOXKEHUSA, OFpaHMHMBaIOLIJ,Mﬁ MaKCUMma/ibHble O60pOTbI wnuHaena B
3aBUCMMOCTM OT XapaKTepa paboTbl.
3 DNEeKTPOHHbIN PerynaTop/BbiKO4aTe b, NO3BOMAIOWMIA NNABHO MEHATL 06OPOTHI M MOLLHOCTL ABUraTeNs B 3aBUCUMOCTM OT
XapakTepa paboTbl.
4 duKcaTop BbIK/IKOYATENSA HA MAaKCMMasIbHbIX 060pOTaX, YTo YA06HO Npu AAuTeNbHOM paboTe.
5 [epekntoyaTtenb HanpaBAeHWUA BpaLLEeHWA AsuraTena (pesepc).
6 [epekntoyaTtesib OrpaHUYEHNUA KPYTALLETO MOMEHTA LWNWUHAENA.
7 Csetogvog noacseTku paboyeit 30HbI.
8 ,D,BOIZHVIO 3IEKTPUYECKYIO N30NALMI0 aKTUBHbIX yacreit 3NeKTponpueoaa (KﬂaCC 3alWMTbl OT NOPa*XeHUA 3IEKTPUYECKMM TOKOM
— 1), 4to no3BonAeT paboTaTtb 6€3 NPUMEHEHNA UHANBUAYaNbHbIX CPEACTB 3aLLMTbI OT MOPAXKEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM U He Tpe-
6yeT 3a3emneHna WypynosepTa.

KOMNAEKT NOCTABKU*

WHCTpyKUMA No aKcnayaTauum
LLlypynosepT (cm. puc.  1).
Akceccyapbl**:
* 6WTa ABYXCTOPOHHASR,
® KOMMJIEKT LWEeTOK ANA KOJINEKTOPHOro ABuratena.
Kopo6ka ynakosouHasn**.
= N * Mpon3BoanTENb UMEET NPABO Ha KOHCTPYKTUBHbIE U3MEHEHUA C Lie/blo YIyYLUEHUA KauecTBa U Au3aiiHa, a Takke Ha
MU3MEHEeHMEe KOMNeKTauuu nsgenna.
*k anHaAJ’Ie)KHOCTVI ABNAKOTCA PAaCXO4HbIM MaTepMaioM U Ha HUX FapaHTMﬁHble obs3aTeNbCTBa He PacnpoOCTPaHAIOTCA.

KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTU

KOHCTPYKTUBHO LYpPYNOBEPT COCTOMUT U3 3/1EKTPUYECKOTO ABUraTeNs, TPEXCTYNEeHYaToro niaHeTapHoro peayKkTopa,

OrpaHnynTeNA KPYTALLEro MOMeHTa WnMHAeNAa, Camoro wnmHAenAa ¢ naTpoHom U ceetogmoa noAcCBETKU. CBGTO,D,VIO,D, BK/1KO4a-
eTCA O4HOBPEMEHHO C BK/IKOYEHNEM ABUraTeNA. Bce Y3/1bl pasmMmelleHbl B HeCcyuiem Kopnyce.
1 KonneKTOpHbIi ABUraTENb NEPEMEHHOMO TOKa MOLWHOCTbIO 300 BT OCHaLLEH BbikAtouaTenem 5 (cm. puc. 1) ¢ 3/1eKTPOHHbIM
perynaTopom 060poTOB, GUKCATOPOM BbiKAtOYATENA 4 W NepeKtodaTesem HanpasaeHus BpalueHnn 3. MepekatoyaTenb no-
3BOIAET NepeKkntovaTb NONIOBUHbI 06MOTKM CTaTopa K NPOTUBOMONIOXKHbIM LLETKaM KOJI/IEKTOPA, YTO USMEHAET HarnpasaneHue
BpalLeHnAa poTtopa. Ban poTOpa ABuUraTena onMpaeTca Ha ABa NOAWUNNHUKA KaYeHUA N UMeeT BeAyLL Yo WeCTePHIO peayKTopa.

20 RU RU 21




2 TpexcTyneH4aTbli NaHeTapHbIM peayKTop MOHMMKaeT 060pOoThl ABUraTENA M 0BecneymsaeT HEOBXOAUMBIN KPYTALLUA MO-
MEHT Bana wnuHaens. MnaHeTapHbli TN pefyKTOpa NO3BOAAET YMEHbLUTb €ro rabapuTbl M YNPOCTUTL KOHCTPYKLIMIO Orpa-
HUYUTENA KPYTALLEro MOMEHTA. BHYTpEHHAsA WecTepHA BTOPOW CTYNeHW peayKTopa NoABUNKHAA, ABYXMO3ULMOHHAA BAO/b
OCM BPaLLEHUA, 4TO NO3BONAET CKAYKOM U3MEHATL KOIDPULMEHT Nepesadn peayKTopa C NOMOLLbIO KNasuwm 8 (cm. puc. 1) u
OrpaHW4MBaTh, TEM CamMbiM, MaKcMManbHble 060POTbI WNUHAENs 3HadeHnem 450 06/muH (MonoskeHue «1») nam 3HayeHnem
1350 06/MuH (nosioxeHUe «2»). BHYTPEHHAN WECTEPHA TPETbEN CTYMEHU MOKET NP OMpeAeNeHHbIX YCI0BUAX BPALLAThCA
BOKPYT CBOEI OCH, 4TO B CBOIO OYepeb NpeKpallaeT BpalleHne WnuHaens. BpaleHne BHYTpeHHel WeCcTepHU HaunMHaeTca
TOrAa, KOrAa KpyTALMIA MOMEHT WNUHAENA HAaYMHAET NPeBbIWaTh OnpeAeNeHHYo BENUYMHY, 334aBaemMyto OrpaHuynTenem
KPYTALLEro MOMEHTA.
3 OrpaHuuuTENb KPYTALLETO MOMEHTA WNUHAENA (faNEe - PEryNaTOp MOMEHTA) UMEET PeryasTop 1,KOTopbli B NOAOKEHM-
Ax “1” = “19” (cm. puc. 5) orpaHNYMBaAET BEANYMHY KPYTALLErO MOMEHTA WNUHAENA, NPUYeM MeHbLLel Liudpe cooTBETCTBYET
MEHbLNI MOMEHT. B NONI0OKEHUM, UMetoLLLEM YCNI0BHOE U306paskeHMe CBep/ia, MOMEHT WNUHAENA He orpaHuumnBaeTca. [ina
YCTaHOBKM PEryNATOPa MOMEHTA B HY}KHOE MOJIOKEHWE COBMECTUTE COOTBETCTBYIOLLMIA 3HAK Ha NepeKtoYaTene co CTPEKo
Ha Kopnyce.

BHumaHue! YTo6bl He copBaThb WMLBI LYPYNOB, BUHTOB U T. [. BO BPEMA 3aKPyYMBaHUA, a TakKe A7 MPOANEHUA CPOKa
cNy6bl LWypynosepTa, cneayeT NPpoBOAUTL PaboTbl NPU MUHUMAIbHO HEOBXOAVMOM NONOXKEHUN PErYNATOPa MOMEHTA.

MEPbI BE3ONACHOCTH

BesonacHas paboTa uU3zenvs BO3MOKHA TO/IbKO MOC/E BHUMATEIbHOMO U3y4YeHus noTpebutenem HacToswwen MHCTpyKumm
nepej, nposeseHnem paboT 1 Npu ycioBUM cobNOAEeHUA UM U3NOXKEHHDBIX B Hell TpeboBaHuit. HecobnlogeHwe aTux Tpebosa-
HUWI MOKET CTaTb NPUYMHON HE TONBKO OTKA30B UM UHLMAEHTOB, HO U KPUTUHECKMX OTKa30B AW aBapuid. B cnegytowmx noa-
pasfenax npuBefeH nepeyeHb KPUTUHECKUX OTKA30B M BO3MOXKHbIX OLUIMBOYHbIX AENCTBUI NOTPeBUTENA, KOTOPbIE NPUBOAAT K
MHUMAEHTY MAK aBapuu. Tam sKe ONucaHbl 4eiCTBUA NOTPebUTENs B ITUX CAyYasX.

3anpewaerca aKcnyaTauua usgenma
1 B0 B3pblBOONACHBIX MOMELLEHWUAX MU NOMELLLEHUAX C XMMUYECKM aKTUBHOM Cpeaoit.
2 BycnoBuAx BO3AENCTBUA Kanesb U BpbI3r, @ TakKe Ha OTKPbITbIX NAOLWAAKaX NpU aTMOCHEPHbIX OCafKaX.
3 [pu HECOOTBETCTBUM XaPAKTEPUCTUK SNEKTPUYECKOW CETU B MECTE MOAK/IIOYEHUA 3HAYEHUAM, YKa3aHHbIM B pasgene
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKMN.
4 TpW HENCNpaBHOM 3N1E€KTPONPOBOAKE MNUN SNEKTPUYECKON PO3ETKE, a Tak e eC/iM UX TOKOBbIe NapaMeTpbl HUxKe Tpebye-
MbIX CO CTOPOHbI n3genus (cm. pasgen TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKMN).
5  [pv obHapyxeHun nepes paboTol 1av BO3HUKHOBEHWUM BO Bpems paboTbl XOTA bl 04HOM U3 CAeAYHOLLUX HEUCMPABHOCTEN.
5.1 ToBpexAeHWe 31eKTPUYECKOro Kabens AN WTencenbHON BUKK.
5.2 WcKpeHue WeToK Ha KONIeKTope, COMPOBOMXAatoLLeecs NoABAEHNEM KPYroBOro OrHA Ha ero NoBEpPXHOCTU.
5.3 oAsneHne AbiMa UM 3aNaxa, XapaKTEPHOTo A/1A ropALLLEN U30NALUN.
5.4 HewcnpaBHOCTb UM HeyeTKas paboTa BbIK/IoHaTeN .
5.5 BbITEKaHME CMA3KMN U3 BEHTU/IALMOHHbIX NPOpe3eit kopnyca.
5.6 [osBneHMe HexapaKTepHbIX 3BYKOB (CTyKa).
5.7 TONOMKM UK TPeLLMHbI B NAaTPOHE U AeTanax Kopnyca usaenua.
5.8 HewncnpaBHOCTb CMEHHOMO MHCTPYMEHTA. HencnpasHblii CMEHHBbIN MHCTPYMEHT - 3TO C/IOMaHHbI, TYNOW, UCKPUBAEHHbIN
(npvBOAALLMIA K BUEHMIO), HeNoAXOAALLMIA MO GOPME LWAULA MW AUAMETPY XBOCTOBMKA MHCTPYMEHT (cm. pazgen TEXHUYE-
CKUE XAPAKTEPUCTUKMN).

3anpeu4ae7ca npu akcnayatauuu usgenna
3azemnAatb uspenue.
OcTaBnATbL 6€3 Ha30pa MalUMHY, NOAKNOUYEHHYIO K SN1eKTPOCeTH.
PaboTaTb C NpUCTaBHbIX NECTHUL,.
Mepenasathb WypynoBepT IMLLAM, HE UMEIOLLMM NPaBa No/b30BaTbCA UM.
HaTtarMeaTb M Mepekpy4mBaTh 3NEKTPUYECKUI Kabesib, NOABEpPraTb €ro Harpy3Kkam.
MpeBblwaTh NpeAenbHO A0NYCTUMYIO NPOAOMKUTENBHOCTbL paboTsl (cm. pasgen PEKOMEHAALIUU NO PABOTE).
MepepasaTh WypynosepT ANA SKCNAyaTaLUM AnLam mosoxe 18 net, imbo AnLam, He UMEIOLMM HaBbIKOB PaboTbl €
AaHHbIM U34EN1eM, KOTOPbIE HE NPOLLAN MHCTPYKTAX MO Npasuaam 6€30nacHOCTU U He NPOYUTANN AaHHYI UHCTPYKLMIO.
O6wme npaBuna 6e30NacHOCTM NPU IKCNNyaTaLUK Uspenus
1  YuuTbiaiiTe BAMAHME OKPYKatoLeli cpesbl.
1.1 He noasepraiTe ussenve BO3AeNCTBUIO aTMOCHEPHbIX OCAAKOB.
1.2 Henonb3yitech nsgenmem noban3ocTv OT NETKOBOCNNAMEHAIOLLMXCA HKUAKOCTEN 1 ra3os.
1.3 He nonb3yitech nsgennem ana o6paboTKM CbipbiX MaTepUanos.
1.4 Mo3aboTbTech 0 XOPOLLIEM OCBELLEHUMN.
2 W3beraiTe ¢p13MYECKOro KOHTAKTa C 3a3eM/IeHHbIMM 06beKTaMu (MeTanandeckumm Tpybamu, 6atapesmu U T.4.).
3 Mepes Havanom paboTbl NposepaiiTe paboyyio 30HY Ha HaNMuKMeE CKPbITbIX KOMMYHUKaLWMI (ra3onpoBoaa, BOAONPOBOA],
3/1EKTPUYECKOM UK TenedpOoHHON NPOBOAKU U T.4.).
4 He no3BonsiTe NOCTOPOHHUM NIHOAAM U }KUBOTHBIM NPUBANKATLCA K MECTY paboTbl.
5  Mpu paboTax cBA3aHHbIX C 06Pa30BaHUEM MbIAW MO/L3YITECH MbIEYNOBUTENSMU, OCOBEHHO B 3aKPbITHIX MOMELLEHUAX.
6  Mpwu paboTe B NOMeELLEHUAX C NOBbLILIEHHOM KOHLEHTPALMEN NbIAM MU MENIKUX ONUNOK ANA NPeA0TBPALLEHUA SNeKTpUYe-
CKoro Npo60os Heo6XoANMO UCMO/IL30BATb YCTPOMCTBA TOKOBOM 3aLLUMUTHI.
7 He nogBepraiite nsgenve neperpyskam.
7.1 Mcnonb3yiTe ero cTporo no HasHa4yeHuio.
7.2 Ucnonb3yitTe TONbKO PEKOMEH/L0BaHHbIV U UCMPaBHbIA CMEHHbIA MHCTPYMEHT.
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7.3 Uckntouute npu paboTe naseHne o60poTOB MAKM OCTAHOBKY ABUraTeNs BCIEACTBUE Ype3MePHO NOAAUMN UM 3aKAUHMBA-
HWA CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. [Py 3aKIMHUBAHMKN HeMeAIeHHO BbiKalouuTe usgenue!

8  [paBunbHO 0bpallaiiTech C 3NEKTPUYECKUM Kabenem usaenua.

8.1 He HocuTe WypynosepT, Aepach 3a kabenb.

8.2 [1nf OTKNKOYEHUA U3aenns OT ceTu BepuTech 3a LUTENCE/IbHYIO BUJIKY, a He 3a Kabenb.

8.3 Kabesb fo/mKeH BbiTh 3aLMLLEH OT CAYYaARHOTO NOBPEXKAEHUSA (OCTPLIMMU FPAHAMM, ABUKYLLMMCA PabOYUM UHCTPYMEHTOM
nT.Aa.).

8.4 He gonycKaiiTe HenocpeACTBEHHOrO CONPUKOCHOBEHWA Kabens C ropAYMMM M MaCNAHBIMU NOBEPXHOCTAMM.

8.5 EcAu Npou3OLEN MHLMAEHT 1 Kabenb NoBpexAeH B npoLiecce paboTbl, TO, HE KacasCh ero, BbIHLTE BU/KY U3 PO3ETKU U 3a-
MEeHUTE 3N1eKTPUYECKnii Kabesib B CEpBUCHOM LIEHTpe.

9  W3beraiite HenpeAHaMepPEHHOTO BK/IKOYEHNA.

9.1 Mepes NOAKNOHEHUEM BUKM SNEKTPUYECKOro Kabena LWypynosepTa K CETeBOI po3eTKe, NpoBepbTe NPaBUILHOCTb U Ha-
[AEXHOCTb COeIMHEHWNI BCEX Y3/10B U34e/UA U YBeAUTECD, HTO BbIK/IKOUATE b HAXOAMUTCA B BbIK/IOYEHHOM MONOKEHUN.

9.2 OTk/tovaiiTe M3aenue BbIKAOYATENEM NPY BHE3AMHOM OCTAHOBKE (BCIEACTBUE NCHE3HOBEHUSA HAMPAKEHWA B CETH, 3aKN-
HWBAHWA ABUXKYLLMXCA AeTanein uT.n.).

9.3 He nepeHocuTe NOAKNIOYEHHOE K CETU U3e/Ine, Aep)Ka Nanel, Ha BbiK/toyaTene.

10 [Monb3yiTech, B CyHae HEOBXOAUMOCTH, SNEKTPUYECKUMMU CETEBLIMU YAIUHUTENAMMU MPOMBILLIIEHHOTO NMPOU3BOACTBA,
paccyMTaHHbIMU Ha TOK, NoTpebasemblit Bawmm usgenvem (cm. pasgen TEXHUMECKUE XAPAKTEPUCTUKM).

11 HocwTe NoAxoAALLyto OAEXAY M UCMO/b3YITe 3aLLMUTHbIE CPeACTBA (3aLLMTHbIE OUKM, NblNe3aLLMTHAA Macka, HayLWHUKU U T. 4.).
12 HapeHo 3akpennsaiTe obpabaTtbiBaemyto AeTasb.

12.1 Mpv HEOBXOAMMOCTU NOb3YUTECH TUCKAMM UM CTPYBLIMHOM.

12.2 3anpewaeTca 3aXXnMmaTb B TUCKM CaMo nsgenue.

13 CopepxuTe B nopagke pabouee mecto. Mpexae Yem BKAOUUTL U3enne, NpoBepbTe, He 3abblnn v Bbl yGpaTh 13 30HbI
pPaboTbl KNOYM, OTBEPTKM U PYTOi1 BCNOMOTaTe/IbHbIi UHCTPYMEHT.

14 Bcerpa byabTe BHUMATENbHbI.

14.1 Npw Bcex BUAAx paboTbl 06A3aTENbHO AEPXKUTE MALLMHY 33 PYUKY TaK, 4TOObI He 3aKpbIBaTb BEHTUALMOHHbIE MPOPe3n.
14.2 He oTBnekaiTech BO Bpems paboTbl, BbINOAHAWTE ee BAYMYMBO.

14.3 Crapaittecb paboTaTh B yCTONHMBOM NONOKEHWUM, NOCTOAHHO COXPAHAA PaBHOBECHE, NPUYEM UHCTPYMEHT M 06pabaTbiBae-
Mas NOBEPXHOCTb [LO/IXKHbI HAXOAWTLCA B Nose Balero 3peHusa.

14.4 NopHocuUTe U3genve K maTepuany, c KoTopbim byaeTe paboTaTb, TOIbKO MOC/IE BKIOYEHUA U Habopa ob6opoTos AsuraTe-
nem.

14.5 OCTOPOXHO NOABOAMTE N OTBOAMTE MHCTPYMEHT K YXKe Ha4yaToMy OTBEePCTUIO, He A0MNYCKanA ero 3ak/IMHMBaHUA UNK naje-
HWA 060POTOB ABUraTENA U3-3a YPE3MEPHOW NOJAUM.

14.6 Mo oKoHYaHMKM paboT, BO BpeMA NepepbiBa UK nepej 3aMeHOW CMEHHOTO MHCTPYMEHTA MOC/e BbIK/IIOYEHUA MaLLUHbI
He KNaAnTe ee Ha KaKy-N11bo NoBepXHOCTb, NPeX4e YeM NaTPOH MOIHOCTLIO HE OCTAHOBMUTCA, T.K. OH MOMET 3aLenunTbca 3a
NOBEPXHOCTb, YTO NPUBEAET K NOTepe KOHTPO/IA Haf, U3AENNEM U Cepbe3HbIM TPaBMam. 3aTem 06A3aTe/IbHO OTK/IIOUMUTE LWYpPY-
NoBepT OT 3/1eKTPOCEeTU. 3aMeHy CMEHHOTO MHCTPYMEHTa NMPOM3BOAMTE TOJIbKO MOC/e ero OCTbiBaHWA 40 NpUemaemMon Temne-
paTypbl.

14.7 He ponyckaiiTe MexaHUYeCcK1X NoBpexAeHWi, yaapos, NajeHuna U3fenuns Ha TBepable NoBEePXHOCTU U T.N.

14.8 ObeperaiiTe WypynosepT OT BO3AENCTBUA MHTEHCMBHbIX UCTOYHWUKOB TENMA UM XMMUYECKM aKTUBHbIX BELLLECTB, @ TaKKe
OT NONajaHNA XUAKOCTeN U NOCTOPOHHNX TBEPAbIX NPeAMETOB BHYTPb U3AeNUd.

14.9 He pekomeHgyeTca paboTaTb C U34ennem, ecau Bbl CUABHO YTOM/IEHbI, HAXOAUTECH B COCTOAHUM a/IKOTO/IBHOTO OMbAHE-
HWA AU NPUHUMAETe CUbHOAENCTBYIOWME MEAUKAMEHTDI.

NOATrOTOBKA K PABOTE

Brumanue!
1 Wcnonb3yiiTe u3genve v akceccyapbl B COOTBETCTBUM C HAcToALLLEN MHCTPYKUMEN U B LeNSX, 419 KOTOPbIX OHW NpeaHa3HayYeHbl.
2 Wcnonb3oBaHue U3dennA ANA APYTUX OnepaLmii U B UHBIX LIENAX, YpesmepHan neperpyska Uam HenpepbisHaa pabota cablwwe 20
MUHYT MOKeET NPUBECTM K €10 BbIXOAY U3 CTPOA.
3 O3HaKOMbTECH C NPeAblAyLLIMMI Pa3aenamu 1 BbIMONHAWTE U3/0XKEHHbIE B HUX TPeboBaHWMA.

3ameHa CMeHHOro MHCTPYMEHTa

LLlypynoBepT yKomMnieKToBaH 6e3K/1104eBbIM NaTPOHOM, NMO3BO/IAIOLLMM NEPECTABATb CMEHHbIN MHCTPYMEHT 6e3 crneumans-
HOro KAtoya.

YcraHoBKa
1  BHumanue! Y6eauTech, HTO BU/IKA 3NEKTPUYECKOTO Kabens LypynoBepTa OTKAOUYEHA OT S/1IEKTPUYECKON PO3ETKM.
2 YcTaHOBWTE KHOMKY NEpPEeK/loYeHUA HanpasaeHua BpalieHns 3 (cm. puc. 1 n cpegHuii puc. 3) B cpegHee NonoxeHve ais
610KMPOBKU KNaBULLK BKAIOYEHUA (BKNIOYEHWE ABUTaTENA HEBO3MOXKHO).
3 Yaep)kuBas 3afiHIOK0 YaCTb NaTpoHa 2 (cMm. puc. 1 1 nesbiii pyc. 4), BpallaiiTe NepesHIo0 NPOTUB YacoBOM CTPEKM, NoKa ryb-
KM NaTpoHa He pa3oiayTca [OCTAaTOUHO.
4 BcTaBbTe XBOCTOBMK CMEHHOTO MHCTPYMEHTA B MaTPOH (CM. CpefiHWiA puc. 4) U1, yAEepKMBaA 33/HI0K0 YacTb NaTPOHa, BpaLLaii-
Te ero NepeAHIoo YacTb NO YacoBOW CTPesKe AN GUKCALMM XBOCTOBUKA.
5 OKOHYaTeNbHO 3aXXKMWUTE MHCTPYMEHT, BPALLAA NePeAHION 1 3a[jHIOK0 YaCTV NaTPOHa HaBCTPeYy ApYr Apyry.

Ussneuenue
1  Buumanue! Y6eauTech, HTO BU/IKa 3N1EKTPUYECKOTO Kabens LypynoBepTa OTKAIOUYEHA OT 91IEKTPUYECKON PO3ETKM.
2 YcraHoBuTe nepekatoyaTenb pesepca 3 (cM. puc. 1 1 cpeaHuii puc. 3) B cpeaHee NoNoXKeHue.
3 YaepKuBas 3afHIoK0 YacTb natpoHa 2 (cm. puc. 1 1 npasblit puc. 4), BpalLaiTe nepeaHiol0 NPOTUB YaCoBOM CTPE/IKM, MOKa
ry6Ku NaTpoHa He pasoiiayTca [OCTAaTOUHO.
4 W3BNeKuUTe CMEHHbBIN UHCTPYMEHT.
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MepeKkntoyeHne HanpaBAeHUA BpaLLEHUA

PeXXnMm peBepca MOXKHO MCMOAb30BaTb A4J/1A BbIBOAA 3aK/IMHUBLUENO CBEP/A U3 OTBEPCTUA W BbIKPYYMBAHMA LWYPYMOB,
camope3oB U T. 4. Pexxum He PEeKOMeHAYeTCA UCNO/Ib30BaTb Ha MAaKCUMaA/IbHbIX 060p0Tax ABuratena n Npy 3Tom BO3MOXHO
yBennyeHne UCKpeHUA LWEeTOK.

1  Buumanue! MepekntoyeHne B pexnm pesepca 1 06paTHO AONYCKAeTCA NPOU3BOAUTL TONLKO NOC/AE BbIKAOYEHUA WYPY-
NoBepTa U NOJIHO OCTAHOBKM €ro ABuUratens.

2 Ecnu ytonutb KHOMKY 3 (cm. puc. 1 v npasbiii puc. 3) nepektodaTtens HanpasaeHuWs BpalleHus (pesepc) co CTOPOHbI
3Hauka “R” Ha Kopnyce, TO MOC/Ie HAXaTUA U YAEPXKUBAHUA KNaBULIW BKAIOYEHWA 5, WINMHAENb HAYHET BPaLLaTbCA NO YacoBOW
cTpenke. Ecnm yTonutb KHOMKY 3 CO CTOPOHbI 3HauKa “L” Ha Kopnyce (CM. NeBblit puc. 3), TO NOCAe HaXaTua U YAepKUBaHWUA
K/MIaBULLK BKIKDYEHUA, WNUHAENb HAaYHET BpaLWaTbCA NPOTUB yacoson CTPEeNKU.

3 ECnv KHOMKY Nepek/IloYeHus HanpasaeHWs BpalleHus 3 yCTaHOBUTL B CPeAHEee MoJIoKeHue (CM. cpefHuit puc. 3), To oHa
610KMPYET KNaBULLY 5 1 BKAIOUUTD LWYPYNoBepPT HEBO3MOXXHO. BHMMaHue! Mpu nepepbiBax B paboTe, NOC/E BbIKMOYEHNA Ly-
pynosepTa peKOMEHAYeTCA yCTaHaBAMBaTb NepeKtoyaTeNb PeBepca B CpesHee NoNOKEHMe.

BkatoueHue/BbikntoueHune

BkatoueHune
1 BHumanue! Y6eauTech, UTo BU/IKA 3NEKTPUYECKOTO Kabens OTKNIOUEHA OT 3NEKTPUYECKON PO3ETKMU.
2 Y6eauTech B HAAEKHOCTU U NPABUIBHOCTM YCTaHOBKM CMEHHOTO MHCTPYMEHTa (CM. Noapasaen 3aMmeHa CMEeHHOTO MHCTPYMEHTa).
3 Yronute nepekntoyatens pesepca 3 (cm. puc. 1 u puc. 3) cnpasa WK CNeBa, B 3aBUCUMOCTM OT HYXKHOTO Hanpas/ieHnA Bpalle-
HUA (COOTBETCTBEHHO, MO YACOBOW CTPEJIKE UM MPOTUB HACOBOW CTPE/NKM).
4 MpoBepbTe, YTO MaLLMHA BbIK/IHOYEHA. [J/151 3TOT0 HaXKMUTE A0 yrnopa 1 OTRyCTUTE Knasuwwy 5 (cm. puc. 1) Bbiktouatess.
5 MoaKktounTe BUAKY SNEKTPUYECKOTO Kabena K INeKTPUIYECKOi ceTu.
6 HaxmuTe, NNaBHO yBeNMUMBaA yCUAMe, KNaBULLY BbIKAoYaTens 5 (cm. puc. 1 1 nesbiii puc. 2). LLypynosepT BKAOUMTCA U 3aro-
pUTCA CBETOAMOZ NMOACBETKM 6, Npriem 060poTh ABuraTtess ByayT pacTv Mo Mepe yTanjiuBaHus KasuLwn.
7  [na npooonKkuTenbHOWM paboTbl C MaKCMManbHbIMU 060pOTaMu ABUraTENS MOXKHO 3adUKCUPOBATL BKIKOUYEHUE, /1S YEro He-
obxoavmo nocsie Habopa 060POTOB (KNaBMLWA HaxKaTa 40 YNopa) yTonuUTb U yAepKMBaTb KHOMKY dukcaTopa 4. Tenepb KNaBuLLy Bbl-
KNtoYaTens, a 3aTemM 1 KHOMKy GUKCaTOpa, MOKHO OTNYCTUTL.

Buumanue! Ecnum B npouecce paboTbl BO3MOXKHA HEOBXOAMMOCTb B HbICTPOM BbIK/IHOUEHUM LYpYNoBepTa (Hanpumep, BbiCoKa
BEPOATHOCTb 3aK/IMHNBAHUA csepna), TO NO/1b30BATLCA d)MKCaTOpOM BbIK/IKOYaTENIA HE PEKOMEHAYETCA.

BbiknioyeHve

MpoCTO OTNYCTUTE KNABULLY BbIKAtOYATENA 5 (CM. MPaBbIi PUC. 2) UM HAXKMUTE U OTNYCTUTE ee, ec NpeaBapuTensHo Gbina
Ha)kaTa KHorMKa puKkcatopa 4. Mpy 3TOM KHOTMKA U K/1aBuLLa Camy BEPHYTCA B UCXOAHOE (BbIK/NOYEHHOE) NONOKeHUE.

Hepsoe BK/IlOYEeHuUe

1 PacnakyiiTe U3aenve 1 NpousseAnTe OCMOTP KOMI/IEKTa NOCTAaBKM Ha NPEAMET OTCYTCTBUA BHELLIHUX MEXaHUYECKMX NOBPEXAEHNIA.
2 Buumanue! Eciv npu TpaHCMOPTUPOBKE TeMnepaTypa oKpy»aloleit cpeapl Gbina Hike +10°C, nepes, AanbHeiwmmm onepa-
LMAMM HEOBXOAMMO BblAepMaTb U3AEMe B NOMELLEHUN C TemnepaTypoii oT +10 Ao +35°C 1 OTHOCUTENbHOI BAAXKHOCTbIO HE Bbilue
75% He MeHee YeTbipex YacoB. B cnyyae obpasoBaHUA KOHAEHCATa Ha y3Nax W AeTanax U3AeNva, ero sKkcnayaTtauma uam AanbHewan
NOAFOTOBKa K paboTe 3anpeLueHa BnaoTb 0 MOMHOTO BbICbIXaHWA KOHAEHCATa.
3 YcraHoBWTE, €CIM HEOBXOAVMMO, U HAZEKHO 3aKPENUTE HYXKHbIM CMEHHbIM MHCTPYMEHT (CM. nMoapasaen 3ameHa CMeHHOrO UH-
cTpymeHTa). Npy NpeAnpoAakHO NPoBEPKe BbINONHEHUE AaHHOTO MyHKTa HeobsA3aTesbHO.
4 YrtonuTe nepekstoyaTesb pesepca cnpasa A/1A BpaLeHUA WNUHAENA N0 YacoBOW CTPesIKe.
5  Yb6eauTechb, YTO LUYPYNOBEPT BbIKNOYEH. [1A 3TOTO HaXXMUTe 10 YNopa W OTNYCTUTE KNaBULLY BbIKAYaTens. MogkaoumnTe Ka-
6enb SNIEKTPOMUTAHUA K BHEKTpM‘-IECKOI‘/'I cetu.
6 BwtouuTe WwWypynosepT (cm. noapasaen Bkatouenue/BoikatoueHue) u Aaiite emy nopabotatb 6€3 HarpysKku OKOMO TPEX MUHYT.
BHumanme! HekoTopoe Bpema BO3MOMKHO NOBbILLEHHOE UCKPEHUE LETOK, T. K. MPOUCXOAUT UX NPUTUPAHUE K KONNEKTOPY, a U3 BEH-
TUNALMOHHBIX NPOpe3elt Kopnyca MOryT BblIETaTb MeNKue GparmeHTbl CMasKu.
7 MpoBepbTe GYHKLMOHMPOBAHME BbIK/KOYATENSs, CBETOAMOAA NOACBETKM, GUKCATOpa, NepekNtoyaTens peBepca, orpaHuuuTens
KPYTALLLEro MOMEeHTa 1 NaTpoHa.
8  Ecnv npoBepKy NpOLLAM YCMELLHO — MOKeTe NPUCTYNaTh K paboTe. B NpoTUBHOM cnydae 0bpaTUTeCh 3a KOHCY/IbTaLyel B Top-
TYHOLLYH OpraHu3aumio v CepBUCHbIN LIEHTP.

PEKOMEHAOALIMN NO PABOTE

1 BHMMaTENbHO 03HAKOMBTECH C npeabliayummm pasgesiamm n BbIMO/IHANTE U3/IOXKEHHbIE B HUX TpEGOBaHMﬂ.

2 MNepep Hayanom paboTbl NpoBepbTe GYHKLUOHUPOBAHME LWYPYNOBEPTA.

2.1 YbepuTtech, YTO BUNKA INEKTPUYECKOTO Kabena OTKAIOUEHa OT 31eKTPUYECKOI PO3ETKU.

2.2 MpowusseanTe OCMOTP U3AENNA HA NPEAMET OTCYTCTBUA BHELWHNUX MEXaHUYECKUX NOBPEXKAEHUA.

2.3 YcTaHoBUTE, eCNn HeoBX0AMMO, TPEBYIOWMICA UHCTPYMEHT. [IPOBEPLTE, YTO OH HAZEKHO M NPABU/ILHO 3aKpeneH.
2.4 YTtonute nepekKkst4yaTeNlb pesepca cnpaga nan csiesa, B 3aBUCUMOCTU OT HYXKHOTO HanpaB/a1e€HUA BpaLWeHUA WNUHAOENA.
2.5 YbeauTtech, 4TO WYPYNOBEPT BbIKAIOYEH. [l1A 3TOr0 HAaXXMUTE 4,0 ynopa U OTNycTUTe KAaBuwy BbikaoyaTens. Mog-
KNtounTe Kabenb SNeKTPONUTAHUA K 3NEKTPUYECKOM ceTh.

2.6 Bk/tOYMTE WYPYNOBEPT U MPOBEpPLTE ero paboTy B TEHEHUE [ECATU CEKYHA, 6e3 HarpysKu.

3 Momuure!

3.1 WM3penue paccuMTaHO Ha 3KCMNyaTaLMio NPM TemnepaType oKpyKatoleit cpesbl oT +5 Ao +35°C.

3.2 [MaTpoH WypynoBepTa pacCyUTaH TONIbKO Ha YCTAHOBKY CBEPEs, UMEOWMX LIUINHAPUYECKUIA XBOCTOBUK C [MaMETPOM,
yKasaHHbIM B pasgesnie TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW, nnv 6UT C LuecTUrpaHHbIM CTaHA4APTHLIM XBOCTOBMKOM 6,35 MM.
3.3 TMpoaoNKUTENBHOCTb HENPEPbLIBHOW PaboTbl WypynoBepTa He AOMKHA NpeBbIwaTb 20 MUHYT C NOC/NeAYOWUM Nepepbl-
BOM He MeHee AeCATU MUHYT.
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3.4 CymmapHas NpoLo/IKMUTENbHOCTb paboTbl M3aenns cocTasnseT 60 4acos B ros, noce yero TpebyeTtcs NpoBecTM nocse-
rapaHTUIHbIA NPOGUNAKTUYECKUI OCMOTP, 3aMeHY LLLETOK U CMa3ki B CEpBUCHOM LIeHTpe.

4 He npuKknagbiBaiiTe K WypynosepTy BO BpeMa paboTbl 60/1bIOro ycuaua, T. K. Npu 3Tom 060poTsl ABUraTens u, cne-
AoBaTeNbHO, NPOM3BOAUTEbHOCTbL NafaloT, a TaKXKe NoABNAETCA Yrpo3a BbIBECTU U3 CTPOA ABuratens. Ocesoe ycuane Ha
MHCTPYMEHT He O/IXKHO MpeBbIlaTh 3 Kr.

5  3anpewaerca NpUKAAAbIBATH K WYPYNOBEPTY paauabHble (6OKOBbIE) yeuama.

6  He ponyckaiiTe monafaHuaA NbiAu B BEHTUNALMOHHbIE MPOPE3y WypynoBepTa, YTo MPUBOAUT K ero neperpesy. Cnegute
3a TemnepaTypoi KOpnyca MaluMHbl B paiioHe peayKTopa W ABMUraTens, KoTopas He A0MHa npesbiwats 50°C. Mpu nepe-
rpese faiTe nopaboTath WYPYnoBepPTY Ha X0N10CTbiXx 060poTax 30 — 60 CEKYHA U BbIK/IHOUUTE €ro AN OCTbIBAHWA U yAaNeHUs
nbiau (cm. Takxke pasgen OBCNYXKUBAHME).

BHumaHwue! Hasmumne nbinu B BEHTUNALMOHHBIX MPOPE3AX U BHYTPU U3e/IMA ABNAETCA HapyLWeHnem NpaBu aKcryaTauum n
OCHOBaHWEM /1A CHATUA €r0 C rapaHTUNHOrO 06CNYKMBAHUA.

7  Tpu cBepneHnn ry6OKNX OTBEPCTUIN PerynapHO BbIHUMAWTE MHCTPYMEHT U OYMLLLAATe UX OT MbIAN UAN CTPYXKKN.

8  BWTbl MOTYT yCcTaHaBAMBaTbCA MMBO HenocpeACTBEHHO B NATPOH, M60 € Ucnob30BaHMEM NepexoAHUKa Ansa but.
Cneaute, ytobbl TUN (PH, PZ 1 1.4.) n N2 6MTbl cooTBeTCTBOBaA Gpopme WaAMULA Wypyna.

9 [epep 3aKpyynMBaHMEM LIYPYNOB NPOCBEPAUTE HAYaNbHOE OTBEPCTUE NOJ BUHTOBYIO HapesKy U, ecaun Tpebyert-
cA, OTBEPCTUE A/1A He Hape3aHHOro yyacTKa Wypyna.

10 Mpu BbIKPYYMBAHMU CUILHO 3aTAHYTBIX WYPYNoB, 60NTOB U raek pekomeHgyeTtca 1 — 2 obopoTa caenaTb 06bIYHON
MOLLHOM OTBEPTKOM.

11 [pu cBEpAeHUU MeTanna UCMoNb3yiNTe TONLKO XOPOLIO 3aTOUEHHbIe cBepaa Knacca HSS U3 BbICOKONPOM3BOAUTENb-
HOMW BbICTpOpeEXKYLEeN cTanu ¢ auameTpom He 6onee 10 mm. [Ina cBEpAEHUA CTaNW, B KAYECTBE CMa3KK, UCNONb3YyHTe Ma-
LWUMHHOE MACc/0; ANA aNOMUHUA — CKUNUAAP UAK napaduH; AnA 6POH3bI, Meau, YyryHa CMasKa He Hy»Ha, Ho Heobxoanmo
Yale BbIHMMATb CBEPAO AN1A er0 OXNaXKAEHNA.

12 Tlocne BbIKNOYEHUA WYPYNOBEPTa, NPEXKAe YEM NONOKUTbL ero Ha KaKy-HUBYAb NOBEPXHOCTb, OXKANTECH NON-
HOI OCTAaHOBKM CMEHHOTO MHCTPYMEHTA.

13 Cpa3sy no oKoH4YaHUu paboT NnpousBeauTe 06CNyXMBaHME MalWWHbI (cMm. pazgen OBCNYKUBAHME).

14 B cnyyae BbIXOJa M3 CTPOA WYPYNOBEPTa UAM €ro 3NeKTPUYeckoro kabena ocywecTBAANTE PEMOHT TONbKO B
YNONHOMOYEHHbIX Ha 3T0 CepBUCHbIX LLeHTpax.

OBCNTYKUBAHUE

BHumaHnume! Mepes npoBeaeHMEM HUKE ONUCaHHBIX PaboT ybeauTech, YTO U34eME OTKIHOUEHO OT 31IEKTPONUTAHUA.

O6cnyKnBaHve BKNKOYAET B cebs exxeHEBHYO OYUCTKY LWYPYNOBEPTA, HO B NEPBYH O4Yepesb ero BEHTUNALMOHHBIX NPO-
peseii U NaTPOHa, OT MbINN U TPA3K.

Mocne paboTbl B NOMELLEHUAX C NOBbILEHHBIM COAEPIKAHMEM MbIIN UM MENKWX ONUAOK U cpasy nocse neperpesa (Cm.
pasgen PEKOMEHOALIMU MO PABOTE, n. 6) Heo6xoAMMO NpoAyTb BEHTUNALMOHHbIE NPOPE3W, ABUraTe/lb U NAaTPOH CXKaTbIM
BO34yXOM.

PerynspHo cmasbiBaiiTe rybKkM naTpoHa He6o1bWMM KOIMYECTBOM MHAYCTPUATIBHOTO MAcna.

Mpv nonagaHum macna Kopnyc usgenvs HeobxoaMMo NPoTEPETb BETOLWbIO, CIeTKa CMOYEHHOM yalT-cnuputom. Mocne
3TOr0 ero Heo6X0AUMO BbITEPETH HACYXO.

Yepes Kaxaple 60 4acoB SKCNNYaTaLMK, HO HE PEXe OHOTO pasa B rof, OCyLLecTBAANTe NPOPUNAKTUHECKMIA NocaerapaH-
TUIHBIV OCMOTP C 3aMeHOM LETOK U CMa3KK U3AeNNA B YNONHOMOYEHHbIX Ha 3TO CepBUCHbIX LEeHTpax.

XPAHEHUE

XpaHWTb U3genve cresyeT nocae NPoBeAEHHOTO B NONHOM o6beme 06CayKMBAHNA B NOMELLEHUN C OTHOCUTENBHOW BNA-
HOCTbO He BbliLwe 75% npu TemnepaTtype He Huke +5-C.

TPAHCMNOPTUPOBAHUE

TpaHCI'IOpTMpOBKa npeagapuTenbHO npowealiero OﬁCI'Iy)KMBaHVIe W pasmMelleHHOoro B WTATHYO YNAKOBKY U34e/ina Nnpous-
BOAUTCA B 3aKPbITbIX TPAHCNOPTHbLIX CPEACTBAX B COOTBETCTBUU C NMPaBuniammn NepeBoO3KU rpysos, AEHCTBVIOU.LMX Ha TpaHcnopTe
AaHHOro snaa.

3ALLMTA OKPYAIOLLEW CPEAbI U YTUIU3ALMA

Korp,a usgenuve, 4ONOAHUTENbHbIE MPUHAAEXKHOCTU U YMTAKOBKA NPUAYT B HErOAHOCTb, MPUMUTE MepPbl NO 3KO/IOTMYEeCKN
YUCTOM UX yTUAn3aumm B COOTBETCTBMM C 3aKOHOA4ATENbCTBOM Po.
He cxkuratb!
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